

# "ТВОЙ ФОРМАТ"

Государственное учреждение образования  
«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 г. СКИДЕЛЯ»  
№ 5 (37), январь 2017 г.

## ПЕРВИЧКА ШКОЛЫ – ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ В ГРОДНЕНСКОМ РАЙОНЕ

Одной из лучших в Гродненском районе названа первичная женская организация нашей школы. На торжественном заседании Гродненской районной организации «Надежда», посвященном 25-летию ОО «Белорусский союз женщин», наша первичка награждена грамотой за активную деятельность. Председатель первичной организации Черкес Н.И., которая является заместителем председателя Гродненской районной женской организации «Надежда», награждена медалью имени А.И. Беляковой.

Черкес Н.И. высказала слова благодарности в адрес директора школы Т.Н. Козловой и членов администрации за поддержку и оказание содействия во всех делах и мероприятиях первичной женской организации школы.



Такая высокая оценка деятельности первичной женской организации нашей школы – это заслуга всего коллектива, члены которого отличаются активной жизненной позицией, стремлением к позитивной созидательной деятельности.

Поздравляем наших педагогов!

**Екатерина Зайцева, 11 «А» класс.  
Фото В. В. Экстратова.**

## ПАМЯТИ ГЕРОЯ-ЗЕМЛЯКА

Памяти героя-земляка гвардии майора Пешко Валентина Григорьевича было посвящено мероприятие в школе, которое организовал учитель истории В.В. Экстратов. На встречу со школьниками пришли вдова героя Галина Антоновна Пешко и брат погибшего офицера Иван Григорьевич Пешко, а также воины-интернационалисты Гродненского района.

Валентин Григорьевич Пешко родился 20 октября 1937 года, учился в средней школе № 1 г. Скиделя. Стать военным Валентин решил давно, поскольку в годы Великой Отечественной войны на фронте погиб отец, старший брат тоже воевал. Валентин Пешко окончил Харьковское гвардейское танковое училище, прошел обучение на Высших офицерских курсах. Служил офицер в Венгрии, в Сибири, затем в качестве советника был направлен в Сирию. «Война Судного дня» - такое название получил военный конфликт в Сирии, который длился с 6 по 24 октября 1973 года. Гвардии майор Валентин Пешко погиб в первый день, выполняя свой интернациональный долг.



Во время наступательной операции майор Валентин Пешко в танке командира батальона преодолел противотанковый ров и углубился в оборону противника. Личным примером офицер поднял дух воинов. В это время в танк попали две ракеты. Он взорвался, все члены экипажа погибли, но подразделение свою задачу выполнило. Уже после боя местные, оценивая мужество советских военнослужащих, говорили, что им в Дамаске надо поставить золотой памятник.

Похоронен гвардии майор Пешко на кладбище павших героев в пригороде Дамаска. Семья получила фотографию памятника на могиле, а вот побывать там так и не довелось.

Рассказ о судьбе офицера, о воинской доблести, героизме и верности присяге произвел на школьников большое впечатление. Вдова передала в школу воинский китель, документы своего супруга. В музейной комнате создана экспозиция, посвященная памяти героя-земляка гвардии майора Валентина Григорьевича Пешко, погибшего при исполнении воинского долга в далекой Сирии.

**Н. И. Черкес.** Фото автора и из архива **Г.А. Пешко.**  
На снимках: гвардии майор В.Г. Пешко;  
мероприятие, посвященное памяти героя-земляка.

## СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

18 января в библиотеке семейного чтения города Скиделя прошла презентация нового проекта, который называется «Связь поколений – связь историй». Проект реализуется Гродненской районной организации «Надежда» ОО «БСЖ» в рамках программы «Место встречи: диалог» при поддержке Международного фонда «Взаимопонимание». Здесь присутствовали узники нацистских лагерей, «дети войны», представители Гродненского райисполкома, отдела образования, спорта и туризма, общественных организаций. Нашу школу представили учащиеся 9-х классов, которые будут волонтерами проекта. Руководит волонтерским отрядом в нашей школе учитель русского языка и литературы Н.И. Черкес. Командиром отряда является Кирилл Кивер, ученик 9 «Б» класса.



Председатель Гродненской районной организации «Надежда» Л.В. Кашенкова рассказала нам про историю волонтерства, кураторы ознакомили нас с задачами проекта. Волонтеры будут помогать бывшим узникам концлагерей и «детям войны», поздравлять их с праздниками, участвовать в различных полезных мероприятиях.



Присутствующих порадовала замечательным исполнением известных песен вокальная группа «Сяброўкі». В конце все участники мероприятия сфотографировались на память.

Я думаю, что волонтерская деятельность объединит нас для того, чтобы успешно выполнять добрые дела.

**Мария Юровская, 9 «Б» класс, волонтер.**

## ВОЛОНТЕРЫ ДЕЙСТВУЮТ

Волонтеры нашей школы в рамках проекта «Связь поколений – связь историй»,



реализуемого Гродненской районной организации «Надежда» при поддержке Международного фонда «Взаимопонимание», посетили жительницу Скиделя Ольгу Ананьевну Варламову, которой 29 января 2017 года исполнилось 94 года. Юность ветерана пришлась на период Великой Отечественной войны. Волонтеры вручили имениннице, которая была очень растрогана, открытку,

подарок и пожелали крепкого здоровья. Несмотря на то, что именинницу посетили в выходной день – в воскресенье, никто не жалел, что потратил время. Наоборот, все чувствовали воодушевление и радость, что в этот день сделали доброе дело. Когда ты делаешь добро – ты сам становишься богаче!

**Кирилл Кивер**, 9 «Б» класс, командир волонтерского отряда. Фото автора.

## ДРУЖАТ СО СПОРТОМ

В нашей школе немало отличных спортсменов, которыми мы гордимся. У многих ребят есть большие достижения. Среди таких спортсменов нужно назвать учениц 9 «Б» класса Ангелину Козловскую и Викторю Лебединскую.

Ангелина и Виктория не раз представляли школу на спортивных состязаниях и показывали свои замечательные достижения.

Девочки награждены дипломами и медалями не только районного, но и областного уровня.

Мы желаем юным спортсменкам новых побед и медалей!

**Вероника Мистюк**, 9 «Б» класс. Фото автора.



### **СНЕЖНЫЕ ЗАБАВЫ**

Учащиеся школы приняли активное участие в конкурсе снежных скульптур «Снежные забавы». Школьники вместе с педагогами создавали из снега сказочные сооружения, а также лепили снеговиков, фигуры зверей. На школьном дворе вырос целый «городок» со сказочными обитателями.



**Татьяна Бубен, 8 «В» класс. Фото Н.И. Черкес.**

**ГЕНДЕРНЫЕ ОТНОШЕНИЯ: НЕТ НАСИЛИЮ!**

Я хочу обратиться к такой важной проблеме, как насилие в семье. К сожалению, встречаются семьи, где родители бьют детей или мужа жены. Насилие - это не только физические действия в отношении женщины или ребенка, причиняющие боль и травмы, но и унижение, издевательства, которые ранят человеческую душу. Насильственное поведение в отношении членов семьи – беда, с которой может столкнуться каждый. Часто ее недооценивают, ищут оправдания, просто не хотят замечать, а зря, ведь проблема эта довольно распространенная. Причины проявления насилия многочисленны. Одна из них - это «травма детства». В детстве ребенок учится всему у родителей: и плохому, и хорошему. Если отец бьет мать, большая вероятность, что в будущем сын будет тоже применять физическую силу в отношении своей жены, а девочка, выросшая в семье, где папа издевался над домочадцами, чаще всего, подсознательно ищет себе подобного мужчину. Вторая причина, не менее существенная, - это восприятие насилия как должного в семейных отношениях. Зачастую мужчины



считают, что женщина должна им подчиняться, как более слабый человек, но это всего лишь стереотип, который прививается еще в детстве. Последняя причина, о которой я расскажу, - финансовая зависимость одного из членов семьи. Чаще всего проявляется у мужчин несостоятельных, жены которых стали намного успешнее их. В настоящее время не существует единого мнения о главной причине домашнего насилия. Но какова бы она не была, это никак не оправдывает обидчика.

Люди, помните! Семья – это одна из главных ценностей в жизни. Все мы в детстве часто слышали фразу: «Мой дом - моя крепость». Так постарайтесь,

чтобы ваш ребенок мог это сказать без раздумья, а мужчины – любите женщин так, чтобы они себя чувствовали как за каменной стеной.

**Виктория Тарасевич,** 9 «Б» класс.

Главный редактор *Наталья Ивановна Черкес*

Редколлегия: *Анастасия Бекиш, Полина Малиновская.*

Наш адрес: *231761 Гродненский район, г. Скидель, ул. Красноармейская, 44*

E-mail: *sckid1@tut.by*

**ВНИМАНИЕ:** приглашаем учащихся и педагогов к сотрудничеству! Если вы неравнодушны к жизни социума, если вы активны и у вас есть идеи – становитесь внештатным автором! Ждем ваши статьи – ведь это «ТВОЙ ФОРМАТ»! :-)